

# 2017“感动中原”十大年度人物

## 宣传推介活动候选人简介

(按姓氏笔画为序)

(上接 A06 版)

### 11号 张磊

张磊,男,89岁,河南中医药大学主任医师。

张磊1964年从河南中医药大学毕业后留校任教,主讲《黄帝内经》、《中医基础理论》等课程,培养了18届中医药本科毕业生。上世纪80年代,张磊提出并力推“盖庙请神”计划,在各县建立中医院,引进优秀的中医药人才,有效提升了基层百姓的健康保

### 12号 张东堂

张东堂,男,64岁,三门峡市渑池县段村乡四龙庙村党支部书记。

1977年张东堂从部队转业回到村里,当起了一名普通的村干部。他不等不靠、因地制宜,带领村民致富,得到村民的拥护和爱戴,多次当选村党支部书记。2009年他被确诊为膀胱癌晚期,医生宣告他只能再活5年。病魔

### 13号 陈凤伟

陈凤伟,男,50岁,驻马店市平舆县人民法院法警大队大队长。

1989年除夕前夕,陈凤伟无意间发现在一处低矮的小屋里,无儿无女的孤寡老人李凤英蜷缩在床上,冻得瑟瑟发抖。从此,陈凤伟像对待自己母亲一样悉心照料这位老人。2004年冬,陈凤伟为李凤英老人送年货时,又发现76岁的李继兰老人也是无人照

### 14号 陈召起

陈召起,男,41岁,驻马店市上蔡县五龙镇高白玉村第一书记。

陈召起所驻的县是国家级贫困县,驻的村不仅是贫困村,还是全省艾滋病防治重点村和党组织软弱涣散村,村大底薄,情况复杂。两年来,他勤勉敬业、务实重干,打出脱贫攻坚“组合拳”,激发贫困户内生动力,留下“不

### 15号 陈俊德

陈俊德,男,59岁,南阳市西峡县丁河镇古峪小学教师。

为了实现让深山里的每个孩子都有学上、有书读的梦想,陈俊德在山区小学坚守了41年。他翻山越岭做家长的思想工作,使当地适龄儿童的入学率连年达到百分之百。为了开办教学点,他带领学生将生产队的三间牛圈整理成一个简陋的教室,又从农户家

障水平。张磊还是一名医术精湛、造福百姓的医师,以“方精、药少、量小、效奇”蜚声中原杏林。好多病患挂不上他的号,便跑到张磊家中求诊,从此,张磊家成为医院之外的“小诊室”。4万余例保存完善的门诊医案,累计近500小时的影像资料,记录了张磊习医以来的辛劳。如今,89岁高龄的他仍坚持每周坐诊三次。

没有击垮张东堂,做完手术不久,他就返回工作岗位,靠顽强的毅力带领群众学党章、种柿子、建景区。他把服务群众作为自己追求的最终目标,一心为民、踏实干事,带出了一支过硬的党员队伍。据统计,四龙庙村党支部每年为群众办的实事好事达百余件。

料的孤寡老人。自此,他肩负起了照顾两位老人的担子,一直至今,无怨无悔。在人民群众的生命财产受到威胁时,陈凤伟总是不顾安危挺身而出,民房失火,他跳进火海救人;惊马狂奔,他街头冒死拦截;客车上,勇擒手持凶器的歹徒,以实际行动践行着共产党员的诺言。

走的扶贫工作队”。两年来争取各类项目26个,落地资金1600余万元。因地制宜抓党建促脱贫,探索建立稳定脱贫长效机制,落实个性化帮扶措施15类。现在全村稳定和谐,蓬勃发展,贫困发生率由原来的5.7%降到1%,2016年实现了整村稳定脱贫。

找来木箱盖当黑板。41年,学生走了一批又一批,他的角色却一直没有改变——集校长、教师、保育员、炊事员于一身的“保姆式教师”,不仅教书育人,还要照顾学生的饮食起居,并从微薄的工资中挤出一部分资助贫困学生。几十年的辛苦操劳使他积劳成疾,但他无怨无悔,依然默默坚守。

### 16号 底慧敏

底慧敏,女,22岁,郑州师范学院学生。

2013年7月,因一次意外,底慧敏的母亲成为植物人。父亲要外出打工养家,考上大学的她决定带着妈妈一起到郑州上学,独自承担起照顾母亲和弟弟的重担。她的大学生活就是“两点一线”:学校和租住在郑州北郊城中村的“家”,两地之间距离3公里。底慧敏每天早晨6点起床做

### 17号 娄建党

娄建党,男,45岁,洛阳市出租车司机。

在开出租车的23年里,娄建党把雷锋当成榜样,把“真心服务乘客”当成座右铭,他帮过的人不计其数,自己垫付的车费超过5万元,归还失主财物数十万元。在长期帮助他人的过程中,娄建党感到一个人的力量是有限的,2010年2月,

### 18号 茹振钢

茹振钢,男,59岁,河南科技学院生命科学学院副院长。

“培育高产优质好品种,造福广大农民群众”是茹振刚的工作目标和动力源泉。他年复一年,与田野为伴,与小麦为友,足迹遍布全国各地。从事研究工作36年来,茹振钢先后培育并推广一系

### 19号 原玉荣

原玉荣,女,50岁,新蔡县李桥回族镇狮子口村第一书记。

2015年,新蔡县交运局的原玉荣走出机关,来到狮子口村任第一书记。她广泛征求村民意见和建议,通过召开村党员代表和村民代表会,选强配齐了新一届村“两委”班子。原玉荣还要与时间

### 20号 燕志学 吴明彦

燕志学 吴明彦 安阳市内黄县马上乡燕庄村村民。

燕志学因小儿麻痹症右腿残疾,妻子吴明彦患有慢性肝病。夫妻俩在本村养殖区建了一座小型养猪场。2005年,燕志学夫妇最疼爱的小儿子意外离世。经历丧子之痛后,二人决定资助更多贫困家庭的孩子。12年来,他们一直住在养猪场简

### 21号 中国第十八批援赞医疗队(团体)

中国第十八批援赞医疗队(团体)。2016年4月,中国援助赞比亚第18批医疗队,不远万里来到了非洲的赞比亚。医疗队共有28名队员,分别来自河南省郑州大学第一、三、四、五附属医院和郑州市第一人民医院、市中医院、市妇幼保健院、郑大外语学院等。

一年里,28名队员忍受着远离祖国、亲人的孤单和寂寞,克服种种困难,积极投入到受

饭,喂妈妈吃饭后赶到学校上课;中午12点骑车赶回住所照顾妈妈;下午6点回家做饭整理家务;晚上9点半接在理发店学手艺的弟弟回家。面对生活的挫折,90后的她已经青丝变了白发,但她总是那么乐观,上课特别积极,特别爱笑,从未向命运屈服。

娄建党为身边的爱心的哥制作了统一的胸牌、车标,正式成立了“娄建党雷锋车队”,长期免费接送老弱病残和需要帮助的人。身患肾病的洛阳市民李宝军需要长期通过透析维持生命,娄建党免费接他长达10个月时间,并陪伴他走完了人生的最后旅程。

列小麦新品种,满足了各种各样的生产需求。其中,矮抗58获得2013年国家科技进步一等奖,被誉为“黄淮第一麦”,对我国黄淮流域小麦的生产做出了巨大的贡献。茹振钢发现并培育出了低温敏感型不育系小麦新材料BNS,将极大推进我省杂交小麦研发和产业化进程。

赛跑,让贫困户早日摆脱贫困奔小康。她为村里“跑”来了200万元的产业项目,“跑”来了安全饮水项目,“跑”来了8个标准化厂房,“跑”来了文体广场、小游园。如今狮子口村已形成了脱贫产业多元化发展格局,村容村貌焕然一新,由后进村一跃成为全镇的先进村。

易的平房里,靠养猪赚来的钱资助贫困学子。即使生意遭受亏损,生活条件艰苦,他们从未想过放弃,先后捐资16万,资助13名贫困学子圆了大学梦。汶川地震后,夫妇二人将家中仅有的1200元全部捐给灾区。自2009年至今,他们每年拿出2000元,捐给马上乡民政所,救助该乡20名孤儿。

援医院的医疗管理和医疗工作中,用精湛的医术为当地病患消除病痛,共接诊门诊患者1.2万余人次,完成手术病例1500余例,麻醉病例1800余例,抢救危重病患200余人,开展创新项目30余项,带教指导学生400余人,充分展现了中国人民热爱和平、珍视生命的国际形象,获得赞比亚政府褒奖,为中赞友谊书写了动人篇章。